

**OFERTA EDUCAȚIONALĂ INTEGRATĂ A CENTRELOR NAȚIONALE
DE FORMARE CONTINUĂ A PERSONALULUI DE SPECIALITATE DIN BIBLIOTECI**

(TRIMESTRUL 2, aprilie-iunie 2023)

Notă:

- **CFPC BNRM** – Centrul de Formare Profesională Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării din cadrul Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova; informație contact: tel. 0 22 24 00 70, e-mail: cfpc.bnrm@gmail.com lcorghenci@bnrm.md Facebook: <https://www.facebook.com/cfpc.bnrm/>
- **CF BNC „Ion Creangă”** - Centrul de Formare al Bibliotecii Naționale pentru Copii „Ion Creangă”; informație contact: 0 22 99 61 59, e-mail: : centrulcreanga@gmail.com _Facebook: Centrul de Formare al BNC „Ion Creangă”

<i>Nr. d/r</i>	<i>Tema, subiectul, genul activității (curs, atelier, masă rotundă etc.)</i>	<i>Descrierea succintă a conținutului</i>	<i>Perioada</i>	<i>Grup-țintă</i>	<i>Instituția de formare/ Formator</i>
APRILIE 2023					
1.	Conferirea/confirmarea categoriilor de calificare a personalului de specialitate din bibliotecii: aspecte organizaționale și metodologice <i>Sesiune consultativă online</i>	Cadrul de referință privind atestarea personalului de specialitate din bibliotecii. Organizarea și metodologia procesului. Conținutul dosarului solicitantului. Sesiunea se va axa preponderent pe întrebări și răspunsuri ale formabililor	5 aprilie 2023, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB, aspiranți la conferirea ori confirmarea categoriei de calificare	CFPC BNRM L. CORGHENCI
2.	Introducerea și redactarea conținutului digital local în Wikipedia Modul 1 <i>Training profesional, în spațiul fizic al CFPC BNRM</i>	Introducere în Wikipedia. Înregistrarea în Wikipedia. Politica, regulile și standardele pentru crearea și editarea articolelor. Utilizarea etică și corectă a informațiilor. Diversificarea metodelor biblioteconomice de promovare a comunității (biblioteca și comunitatea în Wikipedia etc.). Editări ale conținutului digital local în limba română, în cea mai mare enciclopedia online.	6 aprilie 2023, 8 ore academice	Personalul de specialitate din cadrul centrelor biblioteconomice teritoriale, formabili a trei module (a se vedea termenul de organizare a tuturor modulelor)	CFPC BNRM A. DRĂGĂNEL V. VASILICA

3.	Utilizarea sistemului integrat de bibliotecă eBiblioPhil <i>Atelier profesional</i>	Sistemul integrat de bibliotecă eBiblioPhil: module, modalitatea de efectuare a înregistrărilor (documente, utilizatori, servicii) și de regăsire a informației	6 aprilie, 13 aprilie 2023 8 ore acad. (format fizic)	Personalul de specialitate din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” E. BEJAN, S. MIHALACHII
4.	Metodologia de conferire a categoriilor de calificare personalului de specialitate din biblioteci (1) <i>Atelier profesional</i>	Regulamentul privind Conferirea categoriilor de calificare personalului de specialitate din biblioteci. Recomandări privind structura și conținutul dosarului pentru obținerea/confirmarea categoriei de calificare	11 aprilie 2023 4 ore acad. (format fizic)	Personalul de specialitate din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” L. TCACI
5.	Clubul de Lectură: organizare și funcționare eficientă <i>Atelier profesional online în cadrul Programului Național LecturaCentral</i>	Clubul de Lectură – modalitate eficientă de educare și dezvoltare a culturii lecturi ca fundament al gândirii critice. Etape de organizare. Asigurarea funcționalității în spațiul fizic și online. Măsurătorii impactului Clubului de Lectură	12 aprilie 2023, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CFPC BNRM V. OSOIANU M. CEBOTARI V. POPA
6.	Metodologia de conferire a categoriilor de calificare personalului de specialitate din biblioteci (2) <i>Atelier profesional</i>	Elaborarea CV-lui în formatul Europass ca parte componentă a dosarului pentru obținerea/conferirea categoriei de calificare	18 aprilie 2023 4 ore acad. (format fizic)	Personalul de specialitate din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” L. CANEEV, T. CROITORU
7.	Managementul serviciilor în sprijinul Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă <i>Atelier profesional în spațiul fizic al CFPC BNRM</i>	Analiza situației privind serviciile în sprijinul implementării ODD. Identificarea problemelor ce necesită centrarea eforturilor profesionale. Modalități de atragere a participanților. Diversificarea și personalizarea serviciilor. Măsurarea impactului	26 aprilie 2023, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul BNRM implicat în prestarea serviciilor utilizatorilor/membrilor comunității	CFPC BNRM A. TOSTOGAN A. MUNTEAN M. CEBOTARI L. CORGHENCI
MAI 2023					
8.	Crearea diagramelor utilizând Microsoft Office Excel <i>Atelier profesional în spațiul fizic al CFPC BNRM</i>	Informații despre diagrame și tabele. Utilitatea elaborării diagramei și tabelor. Diagramele, tabelele – modalitate de vizualizare a datelor cu impact maxim asupra utilizatorilor/lectorilor rapoartelor anuale analitice, articolelor etc. Etapele de construire a diagramelor și a tabelor: modificarea aspectului, adăugarea sau eliminarea	3 mai 2023, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul BNRM	CFPC BNRM V. POPA

		titlurilor, afișarea/ascunderea legendelor, mutarea diagramei și tabelului etc.			
9.	Redactarea conținutului digital local în Wikipedia Continuare Modul 2	Dezvoltarea competențelor formabililor necesare pentru crearea și editarea conținutului de înaltă calitate în Wikipedia. Identificarea și utilizarea surselor veridice, gestionarea conflictelor și problemelor apărute în timpul editării, verificarea și redactarea informațiilor și respectarea politicii de calitate a conținutului Wikipedia: informativ, obiectiv și veridic	17 mai 2023, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul centrelor biblioteconomice teritoriale, formabili a modului 1 (organizat la 6 aprilie 2023)	CFPC BNRM A. DRĂGĂNEL V. VASILICA
10.	Crearea video blogurilor în bibliotecă <i>Atelier profesional</i>	Video blogul ca instrument de comunicare și promovare a cărților pe social media. Avantaje, elemente, conținut tematic, structură.	17 mai 2023 5 ore acad. (format online)	Personalul de specialitate din bibliotecile publice teritoriale care servesc copii și din bibliotecile școlare	CF BNC „Ion Creangă” E. MOCRINSCHI, V. PALAI
11.	Conferințe zonale	Monitorizarea implementării priorităților profesionale ale anului 2023. Identificarea axelor de centrare a eforturilor profesionale pentru îmbunătățiri	22-30 mai 2023, 6 ore academice	Manageri superiori, reprezentanți al administrației publice, responsabili privind activitatea metodologică din cadrul SNB	Echipe BNRM
12.	Sistemul de Control Intern Managerial (Modul I) <i>Atelier profesional</i>	Conceptul, caracteristicile, componentele, standardele naționale CIM. Componentele mediului de control. Funcțiile sensibile. Importanța cunoașterii și respectării Codului deontologic al bibliotecarului în contextul standardelor CIM (SNCI 1. Etica și integritatea	24 mai 2023 4 ore acad. (format fizic)	Manageri superiori și funcționari din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” L. TCACI
13.	Comunicarea interpersonală Modul 2 <i>Atelier profesional în spațiul fizic</i>	Definirea și caracteristicile comunicării interpersonale. Crearea climatului comunicațional pozitiv în instituție. Bariere și obstacole ale comunicării interpersonale eficiente	30 mai 2023, 6 ore acad.	Managerii superiori , formatorii din cadrul BNRM, formabili ai modului 1 (organizat la 16 februarie 2023)	CFPC BNRM L. CORGHENCI L. POVESTCA

IUNIE 2023

14.	Difuzarea selectivă a informației – serviciu de bibliotecă de bază <i>Atelier profesional zonal</i>	DSI – serviciu de informare bibliografică și documentară. Scopul și beneficiile serviciului. Etapele funcționării DSI. Măsurătorii impactului serviciului: indicatori statistici, de performanță și dovezi. Mostre necesare implementării serviciului	6 iunie 2023, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul bibliotecilor publice teritoriale, din învățământul general	CFPC L. CORGHENCI
15.	Metodologia de implementare a Programului „Detectivii de cuvinte” <i>Atelier profesional</i>	Participanții vor deprinde metode de promovare a cărții într-un format interactiv, tehnici de joc, jocuri cu litere și cuvinte, care îi va ajuta să le formeze copiilor o atitudine pozitivă față de lectură, să le stimuleze interesul pentru lectura cognitivă și de plăcere	6 iunie 2023 4 ore acad. (format online)	Personalul de specialitate din bibliotecile publice teritoriale care servesc copii și din bibliotecile școlare	CF BNC „Ion Creangă” V. PALAI, E. MOCRINSCHI
16.	Metodologia de organizare a Programului „Школа юного детектива” <i>Atelier profesional</i>	Metodologia de implementare a SMB „Școala tânărului detectiv”, metode interactive de stimulare a interesului pentru acest gen de literatură, inclusiv metode de rezolvare a problemelor de logică, metode de codificare/decodificare a informațiilor etc.	7 iunie 2023 4 ore acad. (format online, în l. rusă)	Personalul de specialitate din bibliotecile publice teritoriale care servesc copii și din bibliotecile școlare	CF BNC „Ion Creangă” E. MOCRINSCHI, V. PALAI
17.	Metodologia de livrare a Programului „Cunosc drepturile și responsabilitățile mele prin lectură și joc” <i>Atelier profesional</i>	Metodologia de livrare a programului care are ca scop educația privind drepturile și obligațiile copiilor și cunoașterea, prin activități ludice, a prevederilor Convenției Internaționale pentru Drepturile Copilului.	8 iunie 2023 4 ore acad. (format fizic)	Personalul de specialitate din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” T. CROITORU, R. GANGURA
18.	Redactarea conținutului digital local în Wikipedia Continuare. Modul 3	Editarea imaginilor în Wikipedia. Reguli de utilizare a imaginilor, tabelor, graficelor etc. Editarea bibliografiei unui articol în Wikipedia. Concursuri pentru editorii Wikipedia.	13 iunie 2023 (conform prevederilor Programul)	Personalul de specialitate din cadrul centrelor biblioteconomice teritoriale, formabili a modulelor 1 și 2 (organizate la 6 aprilie și 17 mai 2023)	CFPC BNRM A. DRĂGĂNEL V. VASILICA
19.	Indicatori de performanță și impact în bibliotecă <i>Atelier profesional</i>	Sistemul măsurătorilor și indicatorilor de performanță. Evaluarea impactului activității bibliotecii. Analiza și valorificarea datelor.	15 iunie 2023 4 ore acad. (format fizic)	Personalul de specialitate din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” E. BEJAN

20.	Formulare Google: instrument de creare a chestionarelor online <i>Atelier profesional în spațiul fizic</i>	Crearea de chestionare pentru evaluarea satisfacției utilizatorilor, a personalului, realizarea de cercetări de piață etc. Algoritmii creării chestionarului online. Prelucrarea și prezentarea rezultatelor	20 iunie 2023, 8 ore acad.	Personalul din cadrul BNRM	CFPC BNRM Sv. UCRAINCIUC
21.	Tehnica lecturii cu voce tare <i>Atelier profesional</i>	Tehnici de lectură și lucru cu cartea, care pot fi utilizate în activități pentru copii mici și preșcolari.	22 iunie 2023 5 ore acad. (format fizic)	Cadre didactice din instituții de învățământ preșcolar, părinți	CF BNC „Ion Creangă” E. BEJAN, T. CROITORU
22.	Bibliotecile - promotoare ale rezilienței sociale locale și democrației <i>Training profesional online</i>	Abordare conceptuală a rezilienței sociale. Adaptarea personalului din biblioteci la noile provocări. Implicarea bibliotecilor pentru creșterea rezilienței utilizatorilor/membrilor comunității. Identificarea grupurilor vulnerabile și a factorilor de risc. Biblioteca în sprijinul coeziunii sociale	27 iunie 2023 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CFPC BNRM V. VASILICA
23.	Sistemul de Control Intern Managerial (modul II) <i>Atelier profesional</i>	Stabilirea obiectivelor instituționale. Tipuri de obiective. Metode de stabilire a obiectivelor. Responsabilități și constrângeri în stabilirea obiectivelor. Monitorizarea și revizuirea obiectivelor	28 iunie 2023 4 ore acad. (format fizic)	Manageri superiori și funcționari din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” L. TCACI